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Philadelphia on Timo ja Han-
ne Talvion kotikasvatti, joka 
on jalostettu kilpahevoseksi. 

Sen isä on Invitation, Mikko Forsténin 
entinen kilparatsu, ja emä Juliana oli 
myös Talvioilla estehevosena, kunnes 
siirtyi kokonaan jalostustammaksi.

TEKSTI: JUTTA KOIVULA

KUVAT: MARKO BJÖRS JA 
SEPPO HUTTUNEN

Timo Talvio ja Philadelphia T 
yllättivät SM-esteillä

Timo Talvio ja 
Philadelphia T olivat 
esteratsastuksen SM-
kisojen suurimmat 
yllättäjät. Talvio 
hyppäsi 8-vuotiaalla 
kasvatillaan 
hopealle todella 
tapahtuma rikkaassa 
kisassa. Ainoastaan 
kuluvan kauden 
superratsukko Peik 
Andersin/Latania Z 
oli heidän edellään 
lopputuloksissa.

Hopeaa kotikasvatilla

Timo ja Hanne 
Talvio asuvat 
lapsineen 
Kirkkonummen 
Kylmälässä, 
jossa on paljon 
aktiivisia 
ratsastajia.

Upea oma talli

Talviot asuvat Kirkkonummella, jos-
sa heillä on talo ja tallit. 15 hevosen 
tallin asukkaista kahdeksan on omia. 
Tallin pihassa seisoo upea lämmitet-
tävä maneesi, jossa kelpaa talvisin 

harjoitella paitahihasillaan. Hyväpoh-
jainen hiekkakenttä ja nurmipohjainen 
derbykenttä erikoisesteineen ovat 
myös ahkerassa käytössä.

- Derbykenttä laitettiin alulle jo en-
nen kuin täällä oli edes taloa, Hanne 
nauraa.
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Ulkotallit ovat erittäin käytännöllisiä ja hevosystävällisiä. Talviot ovat 
huomanneet tämäntyyppiset tallit paremmiksi kuin perinteiset käytävätallit.

Timo ja 
Philadelphia T 
Laaksolla gp-
finaalissa.

- Tällä paikalla oli hirvittäviä läjiä ki-
viä ja kantoja. Raivaamisessa oli tosi 
iso työ.

- Yritin kyllä puhua Timolle, että ei-
kö nyt ensin kuitenkin rakennettaisi 
talo ja talli valmiiksi, mutta hän halusi 
välttämättä että kenttäkin valmistuu 
heti. Nyt kun kenttä on 10 vuoden 
ikäinen, nurmikko on juurtunut hyvin 
ja se kestää oikein hyvin käyttöä. 
Täällä on pidetty paljon estevalmen-
nuksia menneenä kesänä.

Talo ja talli sijaitsevat kangasmaas-
tossa, joka oli aivan ihanteellinen ra-
kentamiseen. Iso hiekkakenttäkin on 
luonnonpohjainen, Timo kertoo vain 
maustavansa sitä aina välillä tuonti-
hiekalla.

Hevosista suurin osa asuu ulko-
talleissa, jotka ovat Talvion mukaan 
erinomainen ratkaisu.

- Karsinat sijaitsevat kahden yk-
siköissä niin että hevoset pääsevät 
nuuskimaan naapuriaan. Ovien ylä-
luukut ovat yleensä aina auki joten 
karsinoissa on raitis ilma. Joka karsi-
nassa on myös pintasäteilylämmittä-
jä kylmien kelien varalta ja juomaku-
pit ovat lämmitetyt.

- Hevoset ovat muuten ulkotal-
leissa terveempiä kuin perinteisissä 
talleissa, Talvio kertoo.

- Infektiopaine on aina suurempi 
kun eläimiä pidetään samoissa ti-
loissa.

- Jos nyt rakentaisimme uuden 
tallin, tekisimme ilman muuta ulko-
karsinoita.

Maneesissa 
lämmin harjoitella

Talvion maneesi on yksi Suomen 

harvoista lämmitettävistä maneseis-
ta. Lämpöeristetty 22 x 52 metrin 
maneesi lämpiää puulla ja tekniset 
ratkaisut ovat osoittautuneet onnis-
tuneiksi.

- Meillä on talvisin yleensä sellaiset 
8 lämpöastetta hallissa. Se on juuri 
sopiva lämpötila ratsastaa, Timo to-
teaa.

- Olen hirveän tyytyväinen siihen, 
miten halli on toiminut. Sen käyttö-
kustannukset ovat hyvin kohtuulliset 
hyötyyn nähden, Timo kertoo.

- Pari muutakin rakentajaa on in-
nostunut nyt tekemään samanlaisen 
ratkaisun omiin halleihinsa.

Talvion maneesissa on tasainen 
hyvä valo. Se tulee suurpainenat-
rium-valonheittäjistä eikä loisteput-
kista.

- Näissä valoteho pysyy samana 
koko käyttöiän ja valo on lämmin ja 
miellyttävä. Tällaiset lamput kestävät 
myös lämpötilan vaihteluita parem-
min kuin loisteputket, Talvio vihjaa.

Aikuisiällä 
kilparatsastajaksi

Timo tunnetaan pätevänä eläin-
lääkärinä. Hän toimii perustamallaan 
Etelä-Helsingin Eläinlääkäriasemalla 
pieneläinsairauksien erikoiseläinlää-
kärinä ja on ammatissaan erittäin 
arvostettu.

Ratsastuksen Talvio aloitti tosis-
saan vasta aikuisiällä.

- Olen kyllä aina tuntenut vetoa 
hevosiin, mutta en tullut aloittaneek-
si ratsastusta kunnolla kuin vasta 
kolmikymppisenä valmiina eläinlää-
kärinä. Olin kaupunkilaispoika eikä 
mikään ohjannut minua talleille, joten 

hevoset olivat vain kaukainen haave. 
Nuorena poikana kyllä kävin jonkin 
aikaa ratsastamassa, mutta tallit ei-
vät silloin olleet teinipojalle kovin mie-
lekäs ympäristö.

- Eläinlääkärinä olin ajatellut eri-
koistua hevosiin, mutta kaupunki-
laispoika ohjattiin ilman muuta pien-
eläinpuolelle.

- Menin kioskille, pyysin saada 
lehden, jossa olisi hevosten myyn-
ti-ilmoituksia ja sieltä sitten löytyi 
5-vuotias venäläinen tamma, hän 
muistelee nauraen.

- Vein sen Tuomarinkylään ja ajat-
telin, että ratsastelen sillä maastos-
sa.

- Tamma oli ollut minulla kai viikon, 
kun satuin näkemään Forsténin Mi-
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kon ja Söderbergin Markun estet-
reenit. Jäin katselemaan, että tuohan 
olisi kivan näköistä ja kysyin, ryhtyisi-
kö Mikko valmentamaan minua. Hän 
lupasi ja sillä tiellä tässä ollaan.

Timolla oli vankka tausta melkein 
kaikista muista mahdollisista urheilu-
lajeista sukelluksesta mäkihyppyyn, 
joten eteneminen oli nopeaa.

- Mikko kysyi minulta, edetäänkö 
minun vai hevosen ehdoilla. Minä 
sanoin, että hevonen voidaan kyllä 
vaihtaa jos tämä ei sovellu, haluan 
edetä niin nopeasti kuin mahdollista. 
Muutaman kuukauden jälkeen ostin 
Sir Tristanin, jolla pääsin jo kilpaile-
maan.

Timo aloitti ratsastuksen alkusyk-
systä ja jo seuraavan vuoden alussa 
hänet nähtiin esteradoilla. Ei kulunut 
kuin pari vuotta, niin hän hyppäsi gp-
sarjaa ratsullaan Mr. Lähettirengas, 
jonka hän osti Raimo Aaltoselta.

Palava into oppia
Tuohon aikaan Timon elämä oli 

melko hektistä. Tiede, työ ja urheilu 
veivät kaiken hereilläoloajan.

- Tein väitöskirjaa ja erikoistumis-
työtä ja perustin samaan aikaan 
eläinlääkäriaseman. Väitöskirjatyö-
täni ohjannut Ilkka Alitalo sanoi, että 

näitä asioita ei voi tehdä 
samaan aikaan. Ei tullut 
mieleenikään kertoa hä-
nelle, että minulla oli vie-
lä kaksi estehevosta eri 
talleilla eikä minulla ollut 
hevosenhoitajaa…

Timo kehuu Mikon 
panosta avoimesti:

- Hän loi minuun us-
koa ja kannusti koko 
ajan. Hänellä on ollut to-
si iso vaikutus minuun.

Timo on myös itse 
pyrkinyt koko ajan aktii-
visesti eteenpäin.’

- Kerran osuin Rus-
keasuon Teboililla tank-
kaamaan Tom Gordinin 
perässä, ja päätin siinä 
esittäytyä ja kysyin, pää-
sisinkö mukaan hänen 
valmennusrenkaaseen-
sa. Siinä hyppäsivät 
mm. Markku, Mikko ja 
Antti Makkonen.

- Pääsin mukaan ja 
joskus muutaman kuu-
kauden päästä Tomi sit-
ten varovasti kysyi, että 
”kauankos sinä Timo 
oikein oletkaan ratsas-
tanut kun tuo istunta on 
aika huono?” Hän näytti 
aika järkyttyneeltä, kun 
vastasin että kohtahan 
tässä tulee vuosi täy-
teen.

Timo satsasi uransa alussa hyviin 
kokeneisiin estehevosiin, joilla oli hy-
vä harjoitella. Juhani Ehon entinen 
Avallerist oli myös hänellä muutaman 
vuoden.

- Sen kanssa pääsin ensimmäisiin 
isoihin kilpailuihini, Tampereen kan-
sainvälisiin.

Guillermo oli Timon ensimmäinen 
nuori hevonen. Se oli 5- ja 6-vuo-
tiskaudellaan paras hevonen Suo-
messa. Sen kanssa tuli myös uran 
ensimmäinen paha takaisku, kun 
hevosen terveys alkoi reistailla.

- Oireet olivat epämääräiset ja syy-
tä ei tahdottu millään löytää, mutta 
lopulta ilmeni, että sen jännekanavat 
vaivasivat kun se hyppäsi enemmän 
tai jos pohja oli huono. Nyt Guillermo 
on opetushevosena Harjun oppimis-
keskuksessa.

Hyvä työpari
Timo ja hänen vaimonsa Hanne 

ovat erinomainen työpari. Hanne 
valmentaa miestään kotona, seuraa 
kaikki muiden valmentajien tunnit ja 
myös ratsastaa Timon hevosia.

- On ihan Tom Gordinin syytä, että 
löysimme toisemme, Timo nauraa.

- Kerran kun olin hänen kanssaan 
ulkona, kysyin, tietäisikö hän ketään 

potentiaalista emäntäehdokasta. 
Hän mietti hetken ja sanoi: ”Joo, yh-
den. Mutta hän asuu Oulussa”.

- No, sitten kävi ilmi, että Tomi 
oli menossa viikon päästä Ouluun 
valmentamaan, joten minä lähdin 
tietysti mukaan. Tomi oli etukäteen 
pyytänyt Hannea illalla syömään ja 
kertonut että minäkin olen tulossa 
– Hanne ei kylläkään tiennyt etukä-
teen tuloni syytä. Siitä se sitten läh-
ti ja vajaan vuoden kuluttua Hanne 
muutti etelään.

Hanne on itse ratsastanut koko 
nuoruutensa ja kilpaillutkin esterat-
sastuksessa vaativalla tasolla. Enää 
hän ei halua hypätä pahan nurinrat-
sastuksen jälkeen, mutta hän ratsas-
taa päivittäin ja on erittäin taitava.

”Liian vaikea sinulle”
Philadelphia T eli Pertti on lähellä 

Hannen ja Timon sydäntä. 8-vuoti-
as ori on moneen kertaan koetellut 
omistajiensa taitoa. Nyt näyttää siltä, 
että jossakin vaiheessa mahdotto-
malta vaikuttanut projekti on kuiten-
kin onnistunut hyvin.

- Pertti oli kyllä jännä pakkaus jo 
pienenä. Se lähti salamana pakoon, 
kun se säikähti jotakin, Hanne ker-
too.

- Pertti menestyi Kyvyt Esiin –ti-
laisuuksissa sekä kaksi- että kolmi-
vuotiaana. Laatuarvostelussa se sen 
sijaan sai ihan pohjalukemat.

- Oli kyllä masentavaa kuunnella, 
kun hevonen haukuttiin a:sta ö:hön. 
Tiesimme kuitenkin että meillä on hy-
vä hevonen, joten päätimme unoh-
taa koko jutun.

Viisivuotiaana Pertti kilpaili Mikko 
Forsténin ratsastamana ja oli kauden 
paras ikäluokassaan.

Seuraavana vuonna Timo aloitti it-
se ratsastaa oriaan sen jälkeen kun 
hevonen oli pitänyt pitkän loman ki-
sakauden jälkeen.

- Alkun se oli täysin mahdoton, Ti-
mo tunnustaa.

- Vaikka emme päässeet edes maa-
puomin yli ilman paniikkia, väläyksit-
täin tuntui siltä, että tässä on elämäni 
hevonen. Hanne oli kyllä toista mieltä, 
hän ei uskonut että meistä tulisi rats-
ukkoa, Timo muistaa.

- Tuntui kyllä hurjalta, kun hevonen 
ei mennyt edes lähelle joitakin estei-
tä. Aluksi oli suunnattoman vaikea 
selvitä edes kahdesta peräkkäisestä 
maapuomista.

- Kaverit kyllä kaikki muistivat ker-
toa, että Pertti on ehdottomasti liian 
vaikea hevonen minulle, Timo nau-
raa.

- Myös hollantilainen Daan Nan-
ning, joka käy meillä valmentamas-
sa, ilmiotti yhtenä päivänä että ”Timo 
hyvä, se on vaan niin, että tämä he-
vonen ei yksinkertaisesti sovi sinulle, 

Philadelphia 
T on Timolle 
todella tärkeä 
hevonen. Sen 
kanssa on 
kärsivällisyys 
joutunut koville, 
mutta hyvät 
hetket painavat 
vaa´assa 
enemmän.
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se on liian vaikea”. Minä vastasin hänelle, että aion oppia rat-
sastamaan sillä ja teen kaikkeni saavuttaakseni sen luotta-
muksen.

Daan Nanning pyysi minua kertomaan, mitä ovat tulevai-
suuden tavoitteni hevosen kanssa hevosen kanssa. Minä 
vastasin, että aion hypätä sillä tulevaisuudessa kaikkia kan-
sallisia luokkia mitä Suomessa järjestetään. Daan pyysi minua 
olemaan realisti, johon vastasin, että sellainenhan minä juuri 
olenkin…

- Timo ja Daan ovat täsmälleen kaikella hyvällä sanottuna 
samanlaisia ”jääräpäitä”, Hanne nauraa.

Tuloksia luottamuksen avulla

Daan Nanningin vaativan ja systemaattisen valmennusoh-
jelman myötä Timo pääsi jo ulkokauden alettua radoille hevo-
sensa kanssa. Kuluneen kahden kauden aikana varmuutta on 
löytynyt lisää ja tavoitteita on saavutettu.

- Minä olin koko ajan sitä mieltä, että joskus vielä opin kä-
sittelemään tätä vaikeaa hevosta. Ajattelin, että sinä päivänä 
kun hevonen luottaa minuun täydellisesti ja on kaverini, saan 
sen tekemään mitä vaan puolestani.

SM-kilpailut viimeistään todistivat, että ratsastajan ja hevo-
sen suhde on vahva.

- Ratsastin esteen kerrallaan ja päätin, että jätän leikin kes-
ken heti jos tuntuu siltä että tehtävät ovat meille liikaa.

- Ensimmäisen päivän aikaratsastuksen otin hyvin varovai-
sesti, koska en tiennyt miten hevonen reagoisi näinkin tuhtiin 
rataan. Toisen päivän rata olikin sitten jo teknisesti selvästi 
vaativampi, josta ori selvisi kokemattomuudestaan huolimatta 
käsittämättömän hyvin.

- Oli kyllä todella mielenkiintoista valmistautua radalle, kun 
kokeneille ja taitaville ratsukoille sattui kaikenlaista koko ajan.

- Philadelphia taisteli puolestani, vaikka rata oli sille tosi vai-
kea.

- Sunnuntain radat olivat vielä isommat ja totta kai minua 
vähän jännitti kun olin noussut kokonaistilanteessa viidennek-
si. Olin silti valmistautunut keskeyttämään jos tehtävät eivät 
sujuisi.

- Ensimmäisellä kierroksella jäin vähän kauas kolmoissar-
jalta ja saimme pudotuksen, toisella kierroksella toin sen liian 
lähelle viimeistä estettä.

- Tulos oli kuitenkin yli odotusten. Tiesin olevani vähintään 
neljäs kun tulin maaliin. Sitten kun Antti ja Pinja ottivat virheitä, 
olinkin yhtäkkiä hopealla! Tämä osoittaa, että SM-kilpailut ovat 
aina arvaamattomat. Neljä rataa kolmen päivän aikana takaa 
sen, että yllätyksiä tulee aina. Yhteenvetona voin todeta, että 
hevonen suoriutui viikonlopun tehtävistä loistavasti, sillä se ei 
tehnyt itse koko viikonlopun aikana yhtään virhettä.

Tärkeä suhde hevoseen
- Ratsastus ei ole mitään välineurheilua, pikemminkin se 

muistuttaa paritanssia, Timo vertaa.
- Toinen vie mutta molemmilla on mukavaa. Hevosella pitää 

olla hauskaa kun harjoitellaan. Ihmisen ja hevosen suhteen 
täytyy olla luottamuksellinen.

- Liian usein näkee sellaista asennetta, että mennään äkäi-
senä hevosen selkään ja tehdään nopeasti jotakin. Jos hevo-
nen ei heti toimi halutusti, mietitään että se tekee ilkeyttään 
jotakin. Mutta täytyy muistaa, että hevonen toimii aina täysin 
loogisesti. Ihminen ei vaan aina ymmärrä sen logiikkaa.

- Hevosen pitäisi olla aidosti iloinen, kun se näkee oman ih-
misensä, lauman johtajan. Jos hevonen ei laitumella tule ihmi-
sen luo tai ei suostu menemään autoon, kyse on laajemmasta 
ongelmasta ihmisen ja hevosen suhteessa eikä pelkästään 
yksittäisestä asiasta joka ei suju.

- Toivoisin että meillä maltettaisiin paneutua hevosen kä-
sittelyyn enemmän ja tarkemmin. Varsinkin sinne ketjun alku-
päähän, harrastelijatasolle, tarvittaisiin enemmän tietoa siitä, 
millainen eläin hevonen oikein on. •


